

全力保障人民生命财产安全

新华社评论员

习近平总书记近日对防汛救灾工作作出重要指示，强调“要扎实做好防汛抢险救灾各项工作”“落实落细各项防汛措施”“全力保障人民生命财产安全”，为做好防汛救灾工作指明了努力方向和着力重点。

近一段时间，华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。面对险情灾情，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各级党委和政府全面落实防汛救灾主体责任，迅速行动、全力应对；国家防总等部门及时启动应急响应，加强统筹协调；解放军和武警部队官兵、民兵等闻“汛”而动、冲锋在前；受灾地区干部群众众志成城、守望相助，防汛

救灾各项工作紧张有序推进。

当前，我国正处在“七下八上”防汛关键期，防汛工作正处于最吃劲的时候，绝不能有丝毫放松。各地各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，树牢底线思维、极限思维，立足防大汛、抗大灾，始终绷紧防汛救灾这根弦。要全面压实政治责任，拧紧责任链条，把责任扛在肩上，把任务抓在手里，做到守土有责、守土负责、守土尽责，扎实做好防汛救灾各项工作，不断筑牢安全防线。

做好防汛救灾工作是一场硬仗，只有科学应对、精准施策，才能抵御风浪、安全度汛。针尖大的窟窿能漏过斗大的风。要落实落细各项防汛措施，做实做好各项防汛工作，以“万全之策”应对“万一可能”。要盯紧守牢薄弱环节和

重点部位，围绕重要基础设施、隧道桥涵等重点部位和中小水库、险工险段等薄弱环节，进一步排查风险隐患，落实应急措施，努力减少灾害损失。各地要将风险隐患排查整改工作贯穿整个汛期，做到汛期不完、排查不停、整改不止，确保心中有数，防患于未然。要加强统筹部署和超前预置，科学调配救援力量和救灾物资，形成防汛救灾合力，确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置。

汛情就是命令，生命重于泰山。要坚持人民至上、生命至上，始终把保障人民生命安全放在第一位。凡事预则立，不预则废。要在“防”上下足功夫，加强灾害监测预警，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事

件。要全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，确保重点区域群众应转尽转、应转早转，不落一户、不漏一人，最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众，抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施，切实保障群众饮食、住宿、就医等基本生活需要，用心用情帮助群众解决实际困难，尽快恢复正常生产生活秩序。

风雨之中显担当，危急时刻见精神。越是在困难面前，越要强化责任担当。各级领导干部靠前指挥，广大党员干部挺膺担当，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，就一定能够团结带领群众凝聚起同舟共济、守护家园的磅礴力量，筑起冲不垮的铜墙铁壁，切实保障好人民群众生命财产安全。

奋力开创新时代退役军人工作和双拥工作新篇章

青海日报评论员

7月30日，全省退役军人工作会议暨双拥表彰大会在西宁召开。这是一次规格高、分量重的会议，正逢其时、意义重大。充分体现了省委对退役军人和双拥工作的高度重视，彰显了更好服务强国强军建设、更好尊崇军人和尊重退役军人的鲜明导向，必将进一步巩固发展军政军民团结，奋力开创新时代全省退役军人工作、双拥工作的新局面、新格局。

拥军优属、拥政爱民，是我党我军我国人民优良传统和特有政治优势。过去五年，青海军地各级深刻把握退役军人工作和双拥工作新形势，深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作和双拥工作的重要论述，认真落实省委要求，不断健全组织管理体系，不断完善工作运行体系，不断加强政策制度体系，让军人军属受尊崇、退役军人有归属感，军民双向奔赴、相互支持的向心力凝聚力不断增强。

来自党和政府的关心温暖、来自社会的尊重关爱，也化作广大退役军人、现役官兵奋力前行的不竭动力。退役老兵葛军，在世界上海拔最高的

乡镇邮路上一走就是十几年，每次都爬150级“天梯”把邮包扛到军营；玛多地震发生时，退役军人阿怀军面对极端环境，带头冲进灾区，在抗震保通的最前沿挺起担当脊梁，彰显了退役军人“退伍不褪色”的坚定信念。在重大自然灾害抢险救援与突发事件应对中，人民军队始终冲锋在前、勇挑重担，为青海经济社会发展倾情奉献、砥砺奋进，生动诠释了军民同心、其利断金的磅礴伟力。

人民军队是国家的中流砥柱，退役军人是社会的宝贵财富。要将中国式现代化青海实践奋力推向纵深，愈发需要退役军人续写荣光、双拥工作凝心聚力。要深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作和双拥工作的重要论述，采取多种形式大力弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统。把退役军人工作和双拥工作做深、做细、做实，用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题，扎实做好退役安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作，切实让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成

为全社会尊重的人。

退役军人大多具有专业特长、组织纪律性强，危急时刻豁得出、关键时刻冲得上。要坚持政治引领，持续加强思想教育，引导广大退役军人保持革命军人本色，团结带领广大退役军人听党话、跟党走。充分发挥退役军人的优势作用，积极投身现代化新青海建设；进一步增强军地团结协作力度，积极助力国防和军队建设，推动双拥工作更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局，让“最可爱的人”成为“最有人的人”“最可敬的人”，汇聚起军民团结共进的磅礴力量。

做好退役军人工作和双拥工作，事关国防巩固和国家安全，事关社会长治久安。全省上下要牢固树立“一盘棋”思想，强化政治责任和使命担当，凝聚社会力量，培树宣传典型事迹，不断营造尊崇氛围，广泛掀起双拥热潮，全面提升退役军人工作、双拥工作的质量和成效，让戎装虽卸的赤诚与军民同心的暖流，共同化作现代化新青海建设过程中最坚实的支撑、最澎湃的动能。

锲而不舍落实

中央八项规定精神

常抓不懈 严抓不怠

新华社记者 张丽娜

中央纪委国家监委网站近日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年6月，全国共查处违反中央八项规定精神问题27977起，批评教育和处理37217人，给予党纪政务处分25871人。

全面从严治党永远在路上。管党治党，必须严字当头，把严的要求贯彻全过程，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

中央八项规定实施以来，党风政风焕然一新。然而，作风问题具有顽固性、反复性，隐形变异等现象依然存在，还有少数党员干部错误地将作风建设视为阶段性任务，滋生松懈心态，这种苗头值得高度警惕。

作风建设要持之以恒，防止问题反弹回潮。少数地方的会议场次、文件字数看似大幅缩减，实际上以白头文件、电话通知等隐蔽形式悄然复归；违规吃喝转入私密场所，企图逃避监督。这些现象深刻警示，作风建设绝非一朝一夕之功，必须以“咬定青山不放松”的定力，坚决杜绝“风过又抬头”的情况发生。

各地应立足长效，增强制度执行力。必须以“零容忍”态度强化监督执纪，对顶风违纪行为露头就打，让铁规禁令真正“长牙”“带电”。还要优化考核评价体系，破除“唯台账”“唯留痕”等形式主义，确保作风建设不走样、不变形。

巩固作风建设成效，需要社会共治。近年来，监督渠道不断拓宽，群众参与正风肃纪的积极性显著提升。各级纪检监察机关对群众反映的问题快速响应、从严查处，形成强大震慑效应。

作风建设是一场持久战。必须以永远在路上的清醒与执着，常抓不懈、严抓不怠，将作风建设融入日常、抓在经常，让优良作风蔚然成风。

加沙不能成为人类良知的坟场

新华社记者 陈梦阳 黄泽民

根据加沙地带卫生部门消息，截至7月29日，已有超过6万巴勒斯坦人在新一轮巴以冲突中死亡，儿童和妇女几占半数，此外还有近15万人受伤。

数字背后是一条条鲜活的生命，加沙不断恶化的人道灾难令人扼腕叹息。

从2023年10月至今，新一轮巴以冲突已经延宕21个月，饱受战火摧残的加沙几成人间炼狱：90%的人流离失所，物资奇缺，物价飞涨，加沙地带三分之一的居民连续几天都吃不上饭，为领取救援物资可能要付出生命代价。“加沙已变成死亡陷阱，而战争正变得没有任何限制。”联合国人道主义事务协调厅一位官员如此评价加沙当前的状况。

巴勒斯坦问题始终是中东问题的核心。中东不稳，天下难安。推动停火

止战是当务之急、保障平民安全是重中之重、开启对话谈判是根本出路、国际社会促和努力不可或缺。中方关于中东局势的四点主张是解决当前巴以冲突的良方，得到国际社会广泛认同。

实现停火止战，相关当事方应放下“彻底消灭对手”的执念，真正接受“两国方案”。正如联合国秘书长古特雷斯28日所说，“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的唯一可行方案。

解决巴勒斯坦问题，对当事方有重要影响力的个别国家应该放弃自己的小算盘，秉持公正负责任的态度，与国际社会一道推动当事方停火止战，而非一味袒护某一方，甚至阻碍国际社会推动的巴以和平进程。

加沙的人道主义灾难是国际社会的悲哀。短期来说，为有效阻止当

前人道主义灾难继续恶化，各方应支持联合国以符合人道主义原则的方式开展援助，以色列有义务为其提供安全保障和一切便利。长远来看，只有实现真正的、持久的和平，才能让这片土地上的人们恢复正常生活。

武力换不来中东和平，对话谈判才是根本出路。“巴勒斯坦人和以色列人并不是注定要永远处于战争状态”“那种认为通过毁灭或征服我们的人就能实现和平与安全的想法是一种致命的幻想”，巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法在28日巴勒斯坦问题国际会议上的发言代表了巴勒斯坦人祈愿停火止战的心声，而这同样也是许多以色列人的心声。愿和平的祈愿能换来巴以双方以及相关方真正的行动，为巴以冲突画上句号。